



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАПАДНОЕ ДЕГУНИНО**

**РЕШЕНИЕ**

28.02.2024 № 3/11

**Об утверждении отчета о работе  
главы муниципального округа  
Западное Дегунино за 2023 год**

В соответствии со статьей 35 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпунктом 16 пункта 1 статьи 6, пунктом 3 статьи 10 Устава муниципального округа Западное Дегунино,

**Совет депутатов решил:**

1. Принять к сведению отчет главы муниципального округа Западное Дегунино Л.П. Абдулиной за 2023 год.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в бюллетене «Московский муниципальный вестник».
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Западное Дегунино Л.П. Абдулину.

**Глава муниципального округа  
Западное Дегунино**



**Л.П. Абдулина**

## ОТЧЕТ

### о деятельности главы муниципального округа Западное Дегунино и деятельности аппарата Совета депутатов муниципального округа Западное Дегунино в 2023 году

В соответствии с Уставом муниципального округа Западное Дегунино, я являюсь Главой муниципального округа Западное Дегунино и руководителем Аппарата Совета депутатов муниципального округа Западное Дегунино, председателем призывной комиссии района Западное Дегунино Коптевского военного комиссариата г. Москвы, председателем попечительского совета ГБУ ЦСПР "Формула роста", председателем попечительского совета Социального дома «Дегунино», членом управляющего совета ГБОУ г. Москвы «Школа 2100», секретарем первичного отделения № 5 местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» района Западное Дегунино, председателем окружного совета сторонников Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», членом регионального политического совета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Деятельность главы муниципального округа Западное Дегунино (далее – МО Западное Дегунино) в 2023 году осуществлялась в соответствии с федеральным законодательством, законами города Москвы, Уставом и решениями Совета депутатов МО Западное Дегунино, другими нормативно-правовыми документами и направлена на развитие и совершенствование местного самоуправления в муниципальном округе Западное Дегунино.

В 2023 году я продолжила работу в Совете муниципальных образований города Москвы. Участвовала в рабочих встречах с Главами муниципальных округов САО г. Москвы в формате ZOOM – конференций, и в режиме реального времени, на которых обсуждались проблемы и перспективы развития местного самоуправления в городе Москве. 2023 год был юбилейным годом для местного самоуправления в нашем городе. Уже 20 лет депутаты муниципального уровня в нашем муниципальном округе работают над улучшением качества жизни жителей, контролируют благоустройство дворовых территорий, содержание и капитальный ремонт многоквартирных домов, выполняют другие возложенные законом государственные полномочия. В апреле 2023 года состоялась юбилейная встреча Ассоциации «Совет муниципальных образований города Москвы» с Главами, депутатами муниципальных округов, на которой подвели итоги 20 летней деятельности, обсудили и наметили дальнейшие планы работы. С отчетом выступил председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований города Москвы» Дудочкин Владимир Евгеньевич. Перед главами муниципальных образований выступили представители территориальных органов исполнительной власти Москвы, заместитель руководителя Департамента территориальных органов исполнительной власти города Москвы Деркач Анастасия Александровна, депутаты Московской городской Думы.

#### **Деятельность аппарата Совета депутатов муниципального округа Западное Дегунино.**

Деятельность аппарата Совета депутатов муниципального округа Западное Дегунино (далее – аппарат) в 2023 году осуществлялась в соответствии с Уставом, решениями, принятыми на заседаниях Совета депутатов. Деятельность аппарата в отчетный период была направлена на выполнение задач, связанных с реализацией Законов города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы».

Аппарат осуществляет исполнительно-распорядительную функцию на основании решений, принимаемых Советом депутатов.

Численность Аппарата Совета депутатов в 2023 году составила 5 штатных единиц. Все муниципальные служащие имеют высшее профессиональное образование и ежегодно повышают свою квалификацию по направлениям своей деятельности. В 2023 году 1 муниципальный служащий повысил квалификацию по программе: «Организация и проведение торгов», 2 муниципальных служащих – программе «Противодействие коррупции в Российской Федерации».

В соответствии с антикоррупционным законодательством, Глава муниципального округа, все муниципальные служащие предоставили сведения о доходах, имуществе и расходах своих и членов семьи. Депутаты Совета депутатов в 2023 году предоставляли только сведения о случаях совершения сделок, общая сумма которых превышает общий доход депутата и членов его семьи за три последних года, предшествующих отчетному периоду.

Аппарат ведет переписку с Ассоциацией «Совет муниципальных образований города Москвы», Департаментом территориальных органов исполнительной власти г. Москвы, префектурой САО г. Москвы и другими органами законодательной, исполнительной власти и местного самоуправления по вопросам, входящим в компетенцию аппарата. Вся поступившая корреспонденция рассмотрена в сроки, установленные законодательством.

В течение 2023 года на заседаниях Совета депутатов заслушивались отчеты о ходе реализации переданных отдельных полномочий города Москвы, об исполнении бюджета муниципального округа, о внесении изменений в Устав муниципального округа Западное Дегунино, утверждении бюджета муниципального округа на 2024 и плановый период 2025-2026 гг, рассматривались вопросы местного значения, утверждались планы мероприятий и другие.

В указанный период было издано 44 распоряжения и 11 постановлений аппарата. Все нормативно – правовые акты, издаваемые в аппарате Совета депутатов, проходят антикоррупционную экспертизу. Информирование жителей о деятельности органов местного самоуправления, о решении вопросов местного значения, находящихся в ведении муниципального округа происходит во время встреч главы муниципального округа с жителями. Информация о деятельности органов местного самоуправления размещалась в бюллетене «Московский муниципальный вестник», а также на официальном сайте МО Западное Дегунино [www.asd-zapdeg.ru](http://www.asd-zapdeg.ru).

### **Организация деятельности призывной комиссии района Западное Дегунино.**

Я являюсь председателем призывной комиссии района Западное Дегунино Коптевского военного комиссариата города Москвы. В 2023 году, совместно с управой района Западное Дегунино, Коптевским отделом военного комиссариата города Москвы была организована работа по проведению призыва граждан на военную службу. Была проделана большая работа по военному учету жителей нашего района. На основании Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» в целях обеспечения качественной подготовки и проведения призыва на военную службу граждан района Западное Дегунино, весной и осенью 2023 года были созданы призывные комиссии района. Наряд на весенний призыв составил 48 человек, на осенний 52 человека. Хочу отметить, что в 2023 году возросла активность наших призывников. Ребята более ответственно стали относиться к своей государственной обязанности. Вовремя предоставляют документы, своевременно являются на допризывные мероприятия. Снизилось и количество призывников, находящихся в розыске.

В ходе подготовки и во время проведения призыва граждан на военную службу был проведен ряд мероприятий военно-патриотической направленности. Все мероприятия, связанные с призывом на военную службу, предусмотренные нормативно-правовыми актами в области военной службы и воинской обязанности, были выполнены районной призывной комиссией, в установленные сроки.

### **Муниципальные услуги.**

В соответствии с Уставом муниципального округа Западное Дегунино Аппаратом Совета депутатов муниципального округа Западное Дегунино оказываются муниципальные услуги:

1. Регистрации уставов территориального общественного самоуправления, по регистрации трудовых договоров, заключаемых работодателями - физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, с работниками, а также регистрации факта прекращения трудового договора.

2. Регистрации уставов территориального общественного самоуправления

3. Принятие решений о разрешении вступления в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, в порядке, установленном семейным законодательством Российской Федерации

В 2023 году по первым двум услугам обращений не было. По третьей услуге было одно обращение. Услуга была оказана.

Все муниципальные услуги мы оказываем в сроки, установленные регламентом.

### **Встречи с населением.**

В течение 2023 года я провела 257 различных встреч. Встречи с жителями были и на рабочем месте, и на дворовых территориях, в образовательных и других учреждениях муниципального округа, во время проведения праздничных мероприятий, на детских и спортивных площадках. Прием населения я провожу еженедельно. Жители приходят с различными вопросами. Большая часть, конечно, относится к сфере жилищно – коммунального обслуживания, пенсионного обеспечения, социальной сферы. Кому – то нужно простое человеческое общение. Всем стараюсь помочь, уделить внимание. Сотрудники аппарата пишут обращения в различные органы исполнительной власти по обращениям жителей. Находим пути решения самых сложных вопросов.

Участвую в субботних обходах главы управы района Западное Дегунино, совместно с депутатами Совета депутатов. Они помогают нам ближе узнать наших жителей, их проблемы, желания улучшить свой дом, двор, наш район.

В 2023 году я, совместно с нашими депутатами, продолжила работу в комиссии по приемке работ по **капитальному ремонту многоквартирных домов**. Адреса и виды работ, включенные в план проведения дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района Западное Дегунино в 2023 году, были полностью основаны на предложениях Совета депутатов с учетом мнений и пожеланий жителей муниципального округа. Открытие, контроль за ходом выполнения и приемка работ выполнялись при непосредственном участии муниципальных депутатов. В этом году в микрорайоне Бусиново особенно активно проводились капитальные ремонты в многоквартирных домах. Не всегда мы были согласны с результатами проведенного подрядчиками ремонта. Делали замечания, оставляли время на устранение недостатков. В этом вопросе мы активно взаимодействуем с жителями, старшими по дому, стараемся учитывать их мнение. Отстаиваем интересы жителей.

### **Праздничные мероприятия.**

Важным направлением работы Совета депутатов является работа по решению вопросов местного значения, прежде всего, в части касающейся установления и развития местных традиций и военно-патриотического воспитания граждан, проживающих на территории муниципального округа. Советом депутатов был установлен перечень местных праздничных и иных зрелищных мероприятий в муниципальном округе Западное Дегунино на 2023 год. Он включает в себя 8 культурно – просветительских мероприятий.

В феврале было проведено мероприятие патриотической направленности для подростков и молодежи муниципального округа Западное Дегунино «Дорогами Побед», приуроченное ко Дню защитника Отечества. Воспитанники Центра постинтернатной адаптации, находящегося в нашем районе на улице Дегунинская, д.3/5, побывали на интересной экскурсии в музейном комплексе «Дорога памяти» и Главный Храм Вооруженных сил Российской Федерации.

Ребята посетили 35 тематических залов, 26 из которых иммерсивные, они показывают ключевые эпизоды Великой Отечественной войны, посмотрели фотографии, документальные материалы, в которые каждый посетитель может буквально погрузиться, благодаря современным технологиям. Ребята остались довольны, узнали много нового о тех страшных, но героических событиях.

В феврале запомнилась встреча нашей уважаемой жительницы Маховой Татьяны Николаевны с учащимися старших классов школы № 2100. В школе есть замечательный музей. Новые экспонаты для него передала Татьяна Николаевна. Это фигурки солдат войн разных эпох для выставки «Музей на ладони». Их создал сын женщины, Михаил Махов. Он служил в Афганистане, получил боевое ранение и не смог воплотить мечту - продолжить карьеру военного. Зато мечта воплотилась в творчестве. Вместе с директором школы, моим коллегой Кириллом Герасимовым, организовали экскурсию в музей. Ребята с большим интересом послушали рассказ жительницы о её сыне, замечательные стихи, которые она пишет. Ребята и сами задали множество вопросов, на которые получили подробные ответы. Такое живое общение оставляет след добра в душах наших детей.

Как и всегда, в преддверии Международного женского дня, мы поздравляем дорогих женщин. На культурно-просветительском мероприятии для жителей муниципального округа Западное Дегунино «Все цветы и улыбки сегодня для Вас!» для представительниц прекрасного пола прозвучала музыка в исполнении воспитанников Детской школы искусств города Торжок. Женщины были очень довольны возможностью послушать живую музыку и самим исполнить любимые песни. Все присутствующие дамы получили много положительных эмоций и радости.

Апрель можно назвать месяцем космоса. Ежегодно мы проводим ко Дню космонавтики культурно - просветительское мероприятие для семей с детьми льготной категории района Западное Дегунино «Космос далекий и близкий». Школьники района съездили на экскурсию в музей занимательных наук «Экспериментариум». Это современное пространство, которое позволяет познать различные законы науки через игру. В каждом зале есть экспонаты, с которыми можно и нужно взаимодействовать: исследовать, собирать, дергать, прыгать и даже кричать. Звук, свет, магниты, электричество, вода, необычные головоломки, механика и космос - ребята смогли узнать обо всех сферах нашей жизни и провести собственные эксперименты, чтобы понять, как устроен мир.

А еще 21 апреля мы празднуем День местного самоуправления. В рамках культурно-просветительского мероприятия «Мой дом - Москва» мы организовали круглый стол для школьников Западного Дегунино, приуроченный ко Дню местного самоуправления. Праздник ознаменован важным событием – принятием в 2003 году Федерального закона «О местном самоуправлении». Он изменил структуру управления государственными и муниципальными отношениями в стране. Этот день подчеркивает значимость работы местных администраций и государственных служащих, которые занимаются решением проблем города и его жителей. Вместе с коллегами-депутатами Кириллом Герасимовым и Алексеем Федосеевым рассказали о своей работе. Поговорили с ребятами о том, как они могут взаимодействовать с властями.

Молодежь обсудила очень интересные темы: «Не пользование городом, а жизнь в городе», «Топонимика городских улиц и переулков», «Принципы работы топонимической комиссии и возможности муниципальных образований».

Также для подростков подготовили интеллектуальную игру «Топонимика Москвы. Вдоль по Питерской, по Тверской-Ямской». Участники разгадывали загадки, зашифрованные в вопросах. Так они узнали, почему улицам и переулкам присвоены разные названия.

А еще в честь Дня местного самоуправления для жителей нашего Западного Дегунино была организована экскурсия в славный город Переславль-Залесский. На обзорной прогулке увидели Синий камень — священный камень около Плещеева озера, памятник Александру Невскому, храм Спасо-Преображенский. Все желающие посетили и другие храмы города.

Жители насладились анимационной программой со сказочными древнерусскими героями и дегустацией русского народного напитка медовухи. И, конечно, пообедали в царской трапезной царя Берендея.

Думаю, этот день оставил у всех приятные впечатления и воспоминания на долгие годы.

Вместе с коллегами-депутатами, ветеранами, школьниками из кадетского класса, представителями разных общественных организаций мы возложили цветы к памятникам воинам-железнодорожникам, к мемориальной доске героя Кузнецова Георгия Антоновича и маршала Федоренко Якова Николаевича.

Наши жители каждый год в День Победы ждут и активно участвуют в мероприятии «Тот цветущий и поющий яркий май», которое мы проводим на концертной площадке, расположенной у Дегунинского пруда. Вместе с коллегами-депутатами поздравили наших ветеранов и жителей с Великой победой. У нас прошел замечательный концерт. Были песни военных лет, было живое выступление духового оркестра, а еще - полевая кухня. Рада, что все остались довольны, ведь и погода была отличная!

В конце мая, в школах прошли Последние звонки. Я побывала на празднике в школе № 2098 им. ГСС Л.М. Доватора. Дети, будущие студенты, подготовили потрясающие сценки, исполнили замечательные песни. В конце торжественной церемонии выпускники передали эстафету первоклассникам и вручили подарки. Мои коллеги – депутаты поздравили выпускников в других школах района.

22 июня - трагическая и важная дата в истории нашей страны. 22 июня 1941 года фашистская Германия совершила вероломное нападение на Советский Союз. В День памяти и скорби вместе с коллегами-депутатами и неравнодушными жителями возложили цветы к обелискам и мемориалам Великой Отечественной войны в Западном Дегунино.

И, конечно же, в конце июня десятки выпускников Западного Дегунино получили свои аттестаты и все заслуженные грамоты, медали и благодарности. Поздравили всех выпускников с этим значимым в их жизни событием.

В День семьи, любви и верности. 8 июля православные верующие вспоминают святых Петра и Февронию, предание о которых стало эталоном семейных ценностей и любви, которая длится даже после смерти. Мы провели мероприятие, приуроченное ко Дню семьи, любви и верности для жителей муниципального округа Западное Дегунино «Душевный разговор». Поздравили жителей с этим чудесным, добрым праздником. К нам присоединились Иерей Андрей Лысевич с матушкой Кристиной. Поговорили о важности семейных традиций, о воспитании детей и секретах долгой жизни в браке. Не обошлось без подарков. Вручили цветы и благодарственные письма парам, которые уже долгие годы хранят верность друг другу. В продолжение праздника пили чай со сладкими угощениями и посмотрели яркий концерт с национальными песнями, стихами и преданиями о Петре и Февронии.

В июле произошло еще одно важное для наших жителей событие. Открыли долгожданные площадки для выгула собак на улице Ивана Сусанина и улице Дегунинская. Оборудованная территория появилась здесь благодаря столичному проекту «Питомцы в Москве». В рамках него в городе развивается инфраструктура для владельцев четвероногих друзей. На открытии площадки любители собак не только посмотрели новую обустроенную территорию для выгула, но и оценили показательные выступления, подготовленные кинологами.

Ко Дню российского флага я приняла участие в торжественной церемонии открытия Московского геральдического форума и Гербового зала Москвы. Для нашего муниципального округа это был особый день. Мы получили свидетельство регистрации официальных символов Западного Дегунино в Государственном геральдическом реестре. Почетные документы были вручены членом Геральдического совета при Президенте РФ Александром Кибовским.

Перед новым учебным годом мы регулярно проводим добрую партийную акцию «Соберем ребенка в школу». Она стала и еще одним поводом поддержать семьи мобилизованных москвичей. В Западном Дегунино мы вместе с коллегами, активистами Партии «Единая Россия» собрали канцелярские наборы для юных жителей: тетрадки, ручки, карандаши, пеналы. Все они были переданы детям бойцов, которые сейчас находятся в зоне специальной военной операции.

В сентябре с коллегами-депутатами на традиционном мероприятии «Москва – лучший город Земли» поздравили жителей с Днём города, наградили самых активных горожан памятными благодарностями и, конечно, пообщались с каждым, у кого были вопросы по развитию нашего округа.

Жители посмотрели и приняли участие в организованном нами замечательном концерте, подпевали известные песни, кто-то даже потанцевал: А еще все насладились вкусным мороженым. Детей развлекали скоморохи.

Осенью мы чествуем наших мам. Я побывала в гостях у коллеги депутата, Натальи Русавской, директора семейного центра «Преображение». В честь Дня матери там прошло доброе и интересное мероприятие «Нет тебя дороже» для многодетных семей. Дети и их родители приняли участие в увлекательной игровой программе, веселых конкурсах и познавательной викторине. Не обошлось без чаепития, а в качестве памятного подарка все семьи получили мини-фотографии. Такие душевные мероприятия оставляют тепло на сердце.

Сбор гуманитарной помощи для наших защитников сегодня — одна из приоритетных задач для различных общественных организаций и Партии «Единая Россия». Вместе с Управой района собрали ценный груз, чтобы отправить его далее в зону боевых действий. Наши депутаты приняли самое активное участие в сборе помощи. Хочу также отметить, что участие в сборе гуманитарной помощи приняли наши школьники. Всем огромная благодарность от бойцов СВО.

В конце года я приняла участие в проекте Партии «Единая Россия» «Коробка храбрости». Это проект «Единой России», запущенный по всей стране. И мы всегда стараемся к нему присоединиться, ведь радостные глаза детей — это лучшая награда. Вместе с коллегами депутатом Натальей Русавской и исполнительным секретарем местного отделения партии «Единая Россия» Оксаной Кондаревой побывали в семейном центре «Формула Роста». Приехали не с пустыми руками, а с подарками для детей: раскрасками, игрушками, красками и другими радостями для подопечных детей.

А еще я приняла участие в акции «Елка желаний». Она проходит с 2018 года. За это время было исполнено 106 450 желаний детей из самых разных семей. В этом году я исполнила желание Ильдара, который хочет защищать маму и попросил подарить ему игрушечный бластер.

В декабре ко Дню инвалидов в центре «Московское Долголетие» провели доброе и теплое мероприятие. Поблагодарили за работу и вручили памятную благодарность Председателю Общества инвалидов Марине Бутенко. А благодаря нашей талантливой жительнице Светлане Черновой и ее супругу Александру, все присутствующие насладились творческими номерами: песнями, поэзией, игрой на гитаре и саксофоне. А в конце поделились эмоциями на чаепитии с вкусными угощениями.

В течение всего года я поздравляла наших жителей – юбиляров. Каждое раз, общаясь с людьми, прожившими сложный жизненный путь, восхищаюсь их крепостью духа, верой в добро.

В декабре я поздравила моих подопечных детей из центра «Формула роста» с наступающим Новым годом. Директор центра Ирина Дорофеева показала поделки, которые ребята сделали сами, из натуральных материалов. Такими хочется украсить весь дом.

В конце года мы всегда стараемся порадовать всех маленьких жителей. Для них мы проводим новогодний праздник на сцене у Дегунинского пруда.

Однако я хотела отметить, что в 2023 году это мероприятие, могло не состояться. Территория возле пруда только накануне была убрана от снега. В день проведения праздника была оттепель и вся площадь перед сценой была покрыта льдом. Дети и взрослые могли получить травмы. Я обращалась к руководству ГБУ «Жилищник» района Западное Дегунино с просьбой организовать уборку возле сцены, но только в день проведения мероприятия, когда уже собрались жители с детьми, приехал грузовик с гравием и на глазах у жителей и артистов один рабочий лопатой разбрасывал гравий. Благодаря такому отношению, мы получили много негативных отзывов от жителей.

Но все – таки праздник получился! Пришел Дед Мороз и началось веселье. Дети водили хороводы, пели песни, катались на пони и, конечно, много смеялись и общались. Сказочную атмосферу для гостей создали Дед Мороз и Снегурочка, Снеговик, Баба Яга, волшебный кот. Маленькие жители нашего района не остались в стороне от представления: прочитали стихи о зиме и празднике, и получили новогодние подарки.

Подводя итоги 2023 года, хочу отметить, что было реализовано много проектов, встреч, мероприятий. Намечено много планов на следующий год.

### **Экономика.**

Бюджет муниципального округа Западное Дегунино исполнялся в соответствии с Законом города Москвы от 02.11.2022 г. № 30 «О бюджете города Москвы на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов», решением Совета депутатов от 14.12.2022 года № 13/59

«О бюджете муниципального округа Западное Дегунино на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов». Уточненные бюджетные назначения по доходам на 2023 год составил 26490,0 тыс. руб. Уточненные бюджетные назначения по расходам – 26490,0 тыс. руб.

Основные показатели исполнения бюджета муниципального округа за 2023 год:

#### 1. Поступления:

согласно расчету прогноза поступлений налога на доходы физических лиц, муниципальному округу Западное Дегунино на 2023 год был установлен норматив отчислений от налога на доходы физических лиц с коэффициентом 0,6464%.

В соответствии с Законом города Москвы от 02.11.2022 г. № 30 «О бюджете города Москвы на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» поступление налоговых доходов в бюджет муниципального округа осуществлялось за счет:

– налога на доходы физических лиц, поступило 17 562,2 тыс. руб. при плане 19 230, тыс. руб. или 91,3 % от годовых плановых показателей;

– налога на доходы физических лиц, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, поступило 153 ,0 тыс. руб. при плане 100,0 тыс. руб. или 153% от годовых плановых показателей;

– налога на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со ст.228 Налогового Кодекса Российской Федерации. Поступило 786,4 тыс. руб. при плане 1 000,0 тыс. руб. или 78,6% от годовых плановых показателей.

– налога на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в части суммы налоговой базы, превышающей 5 000,00 тыс. руб. Поступило 4 988,0 тыс. руб. при плане 4 000,0 тыс. руб. или 124,7% от годовых плановых показателей.

– налога на доходы физических лиц с доходов, в отношении доходов от долевого участия в организации, полученных в виде дивидендов( в части суммы налога , превышающей 650,0 тыс. руб.). Поступило 3 639,3 тыс. руб. при плане 0,0 тыс. руб. или 3639,3% от годовых плановых показателей.

#### 2. Межбюджетный трансферт:

В соответствии с законом города Москвы от 11.07.2012 г. № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» и Соглашением с Департаментом финансов г. Москвы бюджету муниципального округа Западное Дегунино в 2023 году был выделен МБТ, направленный на повышение эффективности осуществления Советом депутатов муниципального округа переданных полномочий города Москвы в размере 2 160 ,0 тыс. руб..

Всего в бюджет в 2023 году поступило 29 288,9 тыс. руб. при плане 26 490 ,0 тыс. руб. или 127% от годовых плановых показателей.

#### 3. Финансирование расходов:

Исполнение бюджета осуществлялось через казначейский метод исполнения. За 2023 год объем фактического финансирования муниципального округа Западное Дегунино составил 26 381,2 тыс. руб. при плане 26 490,0 тыс. руб. или 99,6% от годовых плановых показателей, из них:

• расходы на выполнение полномочий по вопросам местного значения составили 19 277,6 тыс. руб. и были направлены на:

– проведение праздничных мероприятий, мероприятий по военно-патриотическому воспитанию – 2 897,0 тыс. руб.;

– приобретение продуктовых наборов, цветов, памятных подарков ветеранам ВОВ и труда, общественным советникам, льготным категориям жителей муниципального округа к праздникам местного значения – 372,0 тыс. руб.;

– вопросы социального значения- 1 013,1 тыс. руб.

– средства массовой информации (городской бюллетень «Московский муниципальный вестник», официальный сайт муниципального округа, памятки и прочая печатная продукция для жителей района) – 249,6 тыс. руб.;

– оплату взносов в ассоциацию «Совет муниципальных образований города Москвы» - 86,1 тыс. руб.

– расходы на оплату проезда депутатов составили 117,0 тыс. руб.;

– расходы, направленные на повышение эффективности осуществления депутатами Совета депутатов полномочий города Москвы составили 2 160,0 тыс. руб.;

#### 4. Бухгалтерский учет:

Бухгалтерский учет и отчетность осуществлялся в соответствии с нормативными документами. Большое внимание уделялось повышению уровня аналитической работы в части подготовки предложений о перемещении бюджетных ассигнований, соблюдению представлений кассовых планов по объемам и срокам финансирования, представлению для оплаты документов, оформленных надлежащим образом, а также укреплению финансовой дисциплины в расходовании бюджетных средств.

## 5. Контроль за исполнением бюджета:

Вопросы эффективного исполнения бюджета муниципального округа всегда являются предметом особого внимания аппарата. Постоянно проводимый анализ поступления местных доходов позволяет принимать взвешенные решения по планированию экономного и рационального расходования финансовых средств местного бюджета, что позволяет обеспечить устойчивое поступательное развитие муниципального округа Западно Дегунино. В целях обеспечения соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в бюджетной сфере главой муниципального округа организован и через созданную решением Совета депутатов Бюджетно-финансовую комиссию систематически осуществляется внутренний муниципальный финансовый контроль.

Издано распоряжение аппарата СД муниципального округа Западно Дегунино «Об упрощенной форме осуществления внутреннего муниципального финансового контроля и аудита в аппарате СД МО муниципального округа Западно Дегунино». Для осуществления внутреннего финансового контроля в бюджетно-финансовую комиссию Совета депутатов направлялись сведения о передвижении финансовых средств, о внесении изменений в бюджет муниципального округа, отчеты об исполнении бюджета муниципального округа.

Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

В соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) в 2023 году аппаратом Совета депутатов было осуществлено 3 конкурентные закупки, из них:

- открытый конкурс – 2;
- аукцион в электронной форме – 1;

В период с 01 января по 31 декабря 2023 года в общей сложности было заключено 40 муниципальных контрактов и договоров, из них:

по результатам конкурентных закупок – 3;

у единственного поставщика – 3. Общая сумма заключенных контрактов и договоров составила 5 120,7 тыс. руб.

В отчетном периоде среди субъектов малого предпринимательства было осуществлено 3 закупки (две открытые конкурсы и один открытый аукцион) с общей суммой 2 289,7 тыс. руб.

Обжалований действий заказчика, единой комиссии по размещению заказов со стороны участников размещения заказов не было. Плановых и внеплановых проверок со стороны контролирующих органов не проводилось.

Вся информация о проводимых закупках, ежегодный план-график размещения заказов, реестр контрактов, заключенных от имени аппарата Совета депутатов МО Западно Дегунино, и иные необходимые сведения размещаются на официальном сайте [www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru) с применением электронно-цифровой подписи.

## **Заседания Совета депутатов и принятые решения.**

В муниципальном округе Западно Дегунино в 2023 году было подготовлено и проведено 12 заседаний Совета депутатов, на которых было рассмотрено 75 вопросов. По всем рассмотренным вопросам были приняты решения. В ходе заседаний Совета депутатов в отчетном периоде заслушивались результаты деятельности главы управы района Западно Дегунино, главы муниципального округа Западно Дегунино, руководителей ГБУ «Жилищник района Западно Дегунино», ГБУ Центр социального обслуживания «Бескудниково» филиал «Западно Дегунино», МФЦ района Западно Дегунино, амбулаторно – поликлинических учреждений, отдела МВД России по району Западно Дегунино. Все отчеты были приняты депутатами единогласно, без замечаний.

Одним из главных направлений деятельности Совета депутатов является социально-экономическое развитие района Западно Дегунино. В рамках осуществления полномочий депутатами согласованы работы по благоустройству дворовых территорий за счет средств стимулирования управы района.

В сфере работы с населением по месту жительства в 2023 году согласованы 4 ежеквартальных сводных районных календарных плана, внесенных на согласование в Совет депутатов главой управы района.

О повышении эффективности работы Совета депутатов в 2023 году свидетельствует повышение показателей работы по реализации обращений жителей, прежде всего, в области благоустройства дворовых территорий, которые стали возможными в результате организации тесного взаимодействия между органами местного самоуправления, управой района Западно Дегунино и подведомственными ей учреждениями ЖКХ, изучения потребностей жителей, проживающих на территории муниципального округа, проведения постоянной работы по планированию и реализации намеченных планов.



Следуя указанным принципам, в 2023 году Совету депутатов удалось реализовать большинство обращений граждан и советов многоквартирных домов. Все поступившие в Совет депутатов обращения по проведению работ по благоустройству дворовых территорий, ремонту детских и спортивных площадок, выполнению других видов работ были оперативно рассмотрены и включены в соответствующие адресные перечни для выполнения работ.

О слаженности работы депутатов, представляющих интересы жителей муниципального округа Западное Дегунино, способности Совета депутатов ориентироваться на основную цель деятельности организации говорит следующий факт – все решения Совета депутатов в отчетном периоде были приняты единогласно.

Одним из основных направлений деятельности Совета депутатов является рассмотрение вопросов, связанных с перспективами развития района Западное Дегунино, которые регулярно выносятся для обсуждения на заседания Совета депутатов, публикуются на сайте муниципального округа Западное Дегунино». Среди них такие как: комплексное благоустройство дворовых территорий, развитие дорожно-транспортной инфраструктуры, перспективная реорганизация промышленных зон, установка ограждающих устройств на придомовой территории многоквартирных домов и многие другие.

С момента открытия станции метро «Селигерская», в нашем муниципальном округе, жители многоквартирных домов стали активно устанавливать ограждающие устройства (шламбаумы) у своих домов. Так в 2023 году жители еще двух домов по адресам: Ангарская ул. д.10, Коровинское шоссе, д.11 корпус 2 и Коровинское шоссе, д.15 корпус 2 предоставили в Совет депутатов заявления на установку ограждающих устройств и были поддержаны депутатами.

Большое значение в 2023 году придавалось организации работы по информированию населения о задачах, ходе и итогах городских, окружных и районных программ, реализуемых в районе органами исполнительной власти и местного самоуправления с использованием ресурсов информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Важным направлением деятельности Совета депутатов являлось совершенствование правовых, организационных, финансово-экономических основ органов местного самоуправления муниципального округа, приведение местной нормативно-правовой базы в соответствие с изменениями, которые были внесены в федеральные законы и законы города Москвы. На заседаниях Совета депутатов были рассмотрены и приняты 6 нормативно - правовых актов.

В отчетном периоде депутатами ежемесячно, согласно утвержденному графику, велся прием населения. В 2023 году каждым депутатом Совета депутатов было проведено 67 приемов населения и встреч с жителями. Встречи с жителями были и на рабочем месте, и на дворовых территориях, в образовательных и других учреждениях муниципального округа, на праздничных, детских и спортивных площадках. В этот период увеличилось количество письменных обращений и звонков от жителей.

В 2023 году главой муниципального округа и депутатами Совета депутатов было рассмотрено более 370 обращений граждан и организаций (письменных, на приеме населения, устных), по которым были приняты положительные решения или даны квалифицированные разъяснения. Встречаясь с жителями муниципального округа, депутаты доводят информацию о работе органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения и переданных государственных полномочий, а также о работе Совета депутатов.

Все депутаты Совета депутатов в отчетном периоде ответственно отнеслись к решению задач, стоящих перед органами местного самоуправления муниципального округа.

Депутаты Совета депутатов активно участвовали в подготовке вопросов к заседаниям, работе постоянно действующих комиссий Совета депутатов, изучали документацию, готовили проекты решений, встречались с населением, вели прием граждан, укрепляли взаимодействие с учреждениями, молодежными и общественными организациями, в том числе с Советом ветеранов района Западное Дегунино, обществом инвалидов района Западное Дегунино и другими общественными организациями.

Информирование жителей о деятельности органов местного самоуправления, о решении вопросов местного значения, находящихся в ведении муниципального округа происходит во время встреч главы муниципального округа с жителями. Информация о деятельности органов местного самоуправления размещалась в бюллетене «Московский муниципальный вестник», а также на официальном сайте МО Западное Дегунино [www.asd-zapdeg.ru](http://www.asd-zapdeg.ru).

В 2023 году жители выбрали Мэра Москвы. Моя работа, работа всех депутатов, членов первичных отделений местного отделения Партии «Единая Россия» была нацелена на высокий результат на выборах Мэра Москвы. Летом мы принимали самое активное участие в работе Штаба общественной поддержки Мэра Москвы С.С. Собянина. Участвовали в работе различных семинаров в рамках федеральных партийных проектов «Старшее поколение» и «Женское движение Единой России». Члены нашей первичной организации активно работали с жителями, собирали пожелания и наказы об улучшении качества жизни в нашем

муниципальном округе, являющем частью нашего большого города. В выходные дни проводилась работа с нашими жителями на дворовых территориях. Жители отмечали положительные изменения в нашем городе и районе в период деятельности С.С. Собянина. В августе я коллегами была приглашена на встречу С.С. Собянина с главами муниципальных округов столицы. На этой встрече Мэр Москвы рассказал о результатах своей деятельности, о достижениях и дальнейших планах по развитию нашего города.

Комплексная работа с жителями, внимание и участие в жизни каждого принесли свои положительные результаты. Сергей Семеновича на выборах в Мэры Москвы поддержали 76% москвичей. В сентябре я присутствовала на инаугурации Мэра Москвы С.С. Собянина. Очень радостно было пообщаться с и коллегами депутатами.

В заключение, я хотела выразить всем благодарность за проделанную в 2023 году работу и выразить надежду, что наша работа и в дальнейшем будет слаженной и продуктивной.

**С уважением,**

**Глава муниципального округа  
Западное Дегунино**

**Л.П. Абдулина**